

商水召开重点工作推进会

本报讯（记者 岳建辉 通讯员 陈东辉）11月5日，全县重点工作推进会在商水宾馆多功能厅召开。会议回顾总结全县9至10月份的项目建设、目标管理、招商引资、信访稳定、作风建设、优化环境等工作进展情况，通报了重点工作集中推进红黑旗情况。县委书记刘政在会上作重要讲话。县委副书记、县长马卫东就年前两个月的工作进行了具体安排部署。会议由县委常委、纪委书记韩凤龙主持。

刘政指出，最后两个月的时间要重点做好以下几方面工作：一是抓重点项目建设。集中时间、集中力量、集中财力，抓形象，破瓶颈，促进度，强化督查，兑现奖惩，实现重点突破。二是抓招商引资。要强化“经营”理念，积极主动对接，狠抓项目落实，确保全县在元旦节前再落地开工一批项目。三是抓城市建设管理。要进一步规范城区市场，加快推进东新区建设。四是抓农田水利、植树造林、粮田建设，高标准做好今冬明春的农田水利、植树造林、粮田建设规划，高质量完成西环路、章华台路、城巴路等道路肩带铺垫及绿化工作。五是抓社会管理。要坚持用和谐的理念管理社会，用群众工作统揽社会管理工作，创新

管理理念，打牢基层基础，为和谐周口作贡献。六是抓明年重点工作谋划。结合十八届三中全会即将作出的重大部署和省、市贯彻落实出台的措施意见，有针对性地开展调查研究，进一步理清工作思路，精心选择一批好的项目，作为明年的重点工作，及早进行研究部署。

刘政强调，全县各级干部要用底线思维对待招商引资、项目建设、信访维稳、农业平台、争先创优、目标管理、作风环境等各项工作，用底线思维调动广大干部的工作积极性，加快商水发展。要用冲刺的状态对待工作，围绕年前两月，各单位以冲刺的精神，抓好各项工作落实。

马卫东要求全县各级各部门要严格按照“目标不变、任务不减、标准不降”的总体要求，切实把“奋战两个月，确保完成全年目标任务”作为当前的突出任务和中心工作，牢牢把握年前有效工作时间，以决战决胜的姿态，集中精力，强力推进，狠抓落实，确保圆满完成今年的工作任务。

会上，县委副书记、政法委书记李德来对全县信访稳定工作进行了安排部署。县委常委、办公室主任姜永来通报了9至10月份重点工作集中推进情况。

商水特色经济铺就农民致富路

本报讯（记者 岳建辉 通讯员 刘飞 魏红）化河的粉条、姚集的草莓、郝岗的烟叶、大井的花生……如今，在商水县，特色经济不仅鼓起了农民的钱袋子，更成为带动当地农村经济发展的支柱产业。

近年来，商水县在稳定粮食生产的同时，采取土地流转、招商引资、组建合作社等多种方式，争项目、结构调整、建基地，形成了烤烟、林果、花卉、养殖、庭院加工等多个产业门类，成为增加农民收入的“助推器”。同时，该县突出抓好农业企业化基地建设，重点抓好以张明乡为主的油料生产基地，以县农场为主的良种繁育基地，以固墙镇为主的现代畜牧业生产基地，以郝岗乡为主的烟叶生产基地，以练集镇为主的美仁指葡萄生产基地，以城关乡为主

的花卉生产基地，以姚集乡为主的日光温室基地，以白寺乡为主的板材加工基地等地建设，全力推动农业生产经营向规模化、标准化、品牌化转变。魏集镇许寨村计生协会会长魏永奇利用当地秸秆资源优势，创办了许寨牧业合作社，带领当地群众饲养奶牛100余头，并利用牛粪种植双孢菇，变废为宝，发展循环经济，成为全县有名的“奶牛专业村”和“双孢菇种植专业村”，社员们都开心地说：“增产又环保，牛粪里长出金元宝”。

目前，商水县已初步建成具有一定规模和产业特色的专业村52个，其中蔬菜专业村14个，畜禽养殖专业村32个，食用菌专业村1个，果树专业村1个，甘蔗专业村4个。

刘政在全县政法系统“正风肃纪回头看”活动动员大会上要求

全面动员 扎实开展 加强督察 务求实效

本报讯（记者 岳建辉 通讯员 高玉贵）11月12日上午，商水县召开全县政法系统“正风肃纪回头看”活动动员大会，传达贯彻全市政法系统“正风肃纪回头看”活动动员大会精神，认真查摆全县政法队伍存在的突出问题，对全县政法系统“正风肃纪回头看”活动进行安排部署。县委书记刘政出席会议并作重要讲话。县委副书记

书记、县政法委书记李德来主持会议。市委政法委督查组组长张合庄应邀出席会议。

刘政在讲话中指出，开展政法系统“正风肃纪回头看”活动，是改进工作作风、密切联系群众的需要，是解决突出问题，维护周口形象的需要，是服务商水大局，加快富民强县的需要，是树立政法队伍良好形象的需要，是

确保年度各项工作目标圆满完成的需要，事关长远，事关全局。全县政法各部门要统一思想，找准差距，要以这次活动为契机，扎实开展好这次活动，真正做到思想上有震动、作风上有改进、工作上有促进、形象上有提升。

刘政强调，这次“正风肃纪回头看”活动历时两个月时间，要通

过宣传教育、查摆剖析、整改查处、建章立制，实现夯实思想基础、改进工作作风、解决突出问题三大目标，要把加强学习教育贯穿活动始终，要把解决实际问题作为活动主线，要把群众是否满意作为衡量标准，要把推动工作作为根本目的。刘政要求全县政法机关各部门一定要高度重视，加强领导，精心安排部署，在统一思想、细化措施、狠抓落实上下功夫，切实把“正风肃纪回头看”活动抓紧、抓好、抓出成效。要变压力为动力、变困难为机遇，按照“治理、担当、公正、廉洁”的要求，以“正风肃纪回头看”的实际成效维护商水良好形象，在与全国一道全面建成小康社会的进程中，展示岗位风采、演绎人生精彩、赢得人民喝彩。

县委召开中心组学习会

本报讯（记者 岳建辉 通讯员 康军超）11月1日，县委召开中心组学习会议。会议全文学习了习近平总书记在党的十八届一中全会上的讲话和习近平总书记在党的群众路线教育实践活动工作会议上的讲话。

会议指出，为认真落实市委深入贯彻习近平总书记一系列重

要讲话通知精神，把习总书记一系列重要讲话精神学深、学透、学以致用，进一步推进全县工作。要领会会议精神，要紧密结合正在开展的“党的群众路线教育实践”活动，结合党员干部思想实际，坚持学以致用，用以促学，要把学习成效转化为做好当前工作的强大动力，进一步强化措施，抓好落

实，推动全县经济社会全面发展。

会议要求，全县领导干部一定要按照通知要求，静下心来，抽出时间，认真研读习总书记重要讲话原文，领会精神实质，把握精髓要义，要写好心得体会，多在全面、系统、深入上下功夫，在求真、求实、求效上下功夫，切实把思想和行动统一到讲话精神上来。



昨日，商水县魏集镇许寨村村民正在采摘双孢菇。许寨村是全县奶牛养殖专业村，该村采取“计生协+合作社+农户”的形式发展奶牛养殖业，并利用牛粪种植双孢菇，变废为宝，走出了一条循环经济发展之路。

（记者 岳建辉 通讯员 刘飞 苏建广 摄）

商水提前三月完成利用外资年度考核目标

本报讯（记者 岳建辉）近日，周口市对外开放工作领导小组办公室向商水县人民政府发来贺信，祝贺商水县利用外资工作提前3个月完成市政府下达的年度考核目标。

贺信指出：“今年以来，商水县大力实施开放带动战略，创新招商方式，完善工作举措，优化投

资环境，提升服务水平，利用外资工作取得了显著成绩。1至9月份，实际利用外资完成3400万美元，提前3个月完成市政府下达的年度考核目标，特向你县表示祝贺。”

据了解，今年以来，商水县认真贯彻落实河南省对外开放工作会议精神，落实好各项优惠

政策，降低外资准入门槛，优先保障外资用地，努力为投资者提供零障碍服务。同时采取部门联动、督查跟进、量化到企、责任到人等一系列强有力措施，确保外资金早到位、项目早投产、任务早完成，坚定不移地走招大做强的路子，努力开创商水利用外资新局面。

商水小辣椒“种”出红火日子

本报讯（记者 岳建辉 通讯员 魏红 刘飞）昨日，在商水县城关乡郝庄村百亩辣椒示范园里，三五成群的妇女一边麻利地采摘着小辣椒，一边高声谈论着今年的收成，不时传来爽朗的笑声。

“老乡，今年辣椒长势不错啊！”听到记者问话，一位中年妇女直起身，乐呵呵地说：“今年我家的4亩地都流转给‘辣椒大王’，许修种植了，我们现在都是他雇的‘钟点工’。你看，那个30多岁

的年轻人，就是他。”

记者走上前，和许修攀谈。他一边忙碌地往车上装着辣椒，一边喜滋滋地告诉记者：“今年我种了120亩辣椒。这两天正好赶上天气晴好，自己忙不过来，就雇了十来个人帮忙。”

“辣椒种了这么多，销路怎么样？”记者关切地问。

“这个倒不怕，今年村计生协会成立了‘辣椒种植专业合作社’，采取统一提供种子、统一技

术指导、统一销售辣椒的办法，帮助农民发展小辣椒种植产业，完全解决了俺们的后顾之忧。”许修一边比划着一边开心地说。

许修给记者算了一笔账，今年他种了120亩小辣椒，每亩平均可以卖到2500元左右，除去种子、化肥、雇工等各项花销，他可以轻松收入十多万元。

“这比外出打工强多了……”许修憨厚地笑着，辣椒映红了他的笑脸。

■“魅力商水记者行”系列报道之二十一

念好“红薯经” 效益成倍增

□记者 岳建辉 通讯员 赵永昌 王永伟

昔日群众有种说法：“红薯汤、红薯馍，离了红薯不能活”。人们曾经依赖以养家糊口的一种最普通的“粗粮”，如今通过深加工和反季节销售变成了一块块“金疙瘩”，经济效益明显翻番、成倍增长。

“俺在烟叶空当里套种了高淀粉白瓤红薯，一斤鲜红薯的价格是五六毛钱，通过把红薯磨成粉制成粉条，一斤能卖两三块钱，经济效益是深加工前的好多倍呀……”昨日，正在忙着冲洗红薯磨粉的商水县平店乡程岗村“富岗种植合作社”社员程小高高兴地向记者作介绍。今年，他流转土地200多亩，种植的优质高淀粉白红薯喜获丰收。为了获取更大的效益，程小高购买了一套先进的红薯深加工设备，通过清洗、粉碎、过滤、澄粉、磨粉、漏煮、冷冻、晾晒等多道环节，使一个个红薯“疙瘩”变成了“金条条”。

在红薯加工场地一角，只见一筐筐新鲜的红薯被洗的一干二净，然后装进粉碎机粉碎成薯渣，之后再把薯渣装进过滤机过滤，粉芡自然沉到沉淀池里，然后再把沉淀池里的粉芡装进干净的白布兜摇晃垂挂，成型后晒干磨成粉面就可以加工粉条了。“看起米来，这粉条吃着容易做着还真难呀……”陪同采访的乡党委书记杨志梅打趣地说。“那是呀，农副产品深加工就是工序复杂些，不然哪有那么高的效益呀……”

“你看俺种的是优质红心薯、紫心薯，这种红薯是改良后的优良品种，适合蒸煮、烧烤或油炸烹饪，它脆甜清香，十分可口，很受广大群众尤其是市民欢迎……”商水县平店乡刘楼村示范基地刘同章和亲朋好友正在收获个头大、品质优的无公害鲜红薯。

“有了红薯合作社，我们种植

脱毒红薯有薯苗，生产管理有人指导，红薯收获后能统一贮藏，还能卖个好价钱呢！”化河乡“今桂薯业农民专业合作社”社员何老汉说。该红薯专业合作社采取“公司+基地+农户”模式，实行“统一供苗、统一技术、统一加工、统一销售”，有效地提高了周边农户种植红薯的积极性，合作社的红薯种植面积已发展到3000多亩。

近年来，该县一批善于经营的留守农民采取“合作社+农户+基地”、“计生协+合作社+留守儿童”的模式，主要从事红薯储藏、加工、外销一条龙服务，将当地红薯销往县市外，为农民增收开辟了一条新途径。在合作社的带领下，全县脱毒红薯种植面积目前已推广到6.5万余亩，农户仅脱毒红薯一项每亩地就可创收4000元左右。

子，“俺在家里练，练会以后，俺出来跳，碰到俺这面粉厂的老板，她愿意练，起先就俺忙，越练人越多，说着说着，场子里面七八十人了”。

后来，考虑到室外空气新鲜，谢升起把跳舞的地点由家里转移到家外。自掏腰包买来音响，又租了块场地，拉上了灯泡，在村旁建起一处健身场，随时欢迎村民光临。以前有点舞蹈基础，现在回乡创业的秦淑珍，受谢升起奉献精神感动，就义务协助他担当起教练。

看到谢升起教大家跳舞既快乐又健身，村民闲来无事也想参与。面对请求，谢升起总是爽快答应。让他没想到的是，不但自己村里的老人来锻炼，舞场还吸引了宋王、宋营、平坡店等邻村村民前来锻炼。



商水县黄寨镇勾营村在县环保局的协作下，从街院净化、村庄绿化、环境美化入手，积极创建生态文明村，着力改善农村生产生活条件，提高农民生活质量。图为勾营村村民集体参加义务劳动，打扫街道卫生。（记者 岳建辉 通讯员 罗景山 摄）

商水举行节能减排知识竞赛

本报讯（记者 岳建辉）11月8日，由商水县政府和县总工会举办的节能减排知识竞赛总决赛在县总工会举行。来自县直各单位和各乡镇的12支代表队进入总决赛。

为进一步普及公共机构节能法律法规知识，提高全县公共机构广大干部职工的节能意识，营造“学用法促节能、节能减排作贡献”良好的氛围，县政府办公室、县总工会共同举办了此次竞赛活动。此次竞赛以“我为节能减排作贡献”为主题，旨在深化“当好科学发展主力军，打好创新转型攻坚战”主题实践活动，推动节

能减排行动深入开展，团结动员广大干部职工推动机关企事业单位节能减排，确保达到“以竞赛促提高”的目的。通过这次“我为节能减排作贡献”为主题的知识竞赛活动，参加单位的干部职工加深了对节能减排、降耗增效、低碳经济的认识和理解，增强了“岗位节能、降耗增效”意识。大家纷纷表示，要把从竞赛活动中学到的环保知识、技术、方法和理念运用到工作及生活中，真正从身边做起、从点滴做起，带头做到节能减排、降耗增效。

经过激烈角逐，县教体局代表队获得冠军。